

世卫组织首席科学家斯瓦米纳坦表示

英变异新冠病毒对疫苗有效性尚无重大影响

新华社日内瓦12月21日电（记者刘曲）世界卫生组织专家21日在日内瓦总部说，尽管新冠疫情暴发以来病毒已出现数次基因突变，但包括英国近期出现的变异新冠病毒在内，目前已知变异对新冠药物、疗法、检测手段及疫苗有效性尚未构成重大影响。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦在当天的记者会上说，新冠病毒的变异速度比流感病毒慢得多，后者变异之快要求每年根据当年的流行毒株对疫苗进行审查和调整。

她说，尽管到目前为止看到了一些新冠病毒的变化和突变，但没有一种对使用中的治疗药物或在疫苗造成重大影响。

她强调，在持续监测病毒基因变化情况的同时，重点要降低病毒传播速度。病毒传播越多，发生变异的机会就越大。不能让病毒在人群中失去控制地传播，这样才能降低基因突变的发生率。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示，目前尚无任何证据表明在英国出现的变异新冠病毒会导致疾病的

严重程度增加，也无证据表明任何变异使病毒毒性更高或使诊断方法、疫苗有效性等遭到侵蚀。

英国于本月14日向世卫组织报告了一种新冠病毒变种，其基本传染数由之前的1.1增加到1.5。瑞安认为这只是稍有提高，即便病毒传播效率略微提高，但仍可被阻断。在流行病学中，基本传染数是指每名感染者平均可传染的人数，该数值持续低于1，疫情才可能逐渐消散。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛利亚·范凯尔克霍弗也表示，英国报告的变异新冠病毒目前还没有影响到大多数诊断性检测，因为绝大多数检测着眼于病毒基因组的多个目标，只有极少数只针对单个目标的检测才有可能受到变异影响，比如有可能检测不到变异病毒。

世卫组织多位专家敦促各国政府和民众继续执行现有公共卫生抗疫措施，包括戴口罩、保持手部卫生、保持社交距离等。这些措施已被证明能够有效遏制包括最新变异在内的病毒传播。

王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话

指出双方应充分发挥中俄互为战略依托、相互提供发展机遇的特殊优势,以合作新思路、新举措助力两国发展振兴

新华社北京12月22日电 2020年12月22日，国务委员兼外长王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。

王毅表示，中俄关系保持着高水平、特殊性、稳定性。普京总统在年度大型记者会上强调习近平主席建立了高度互信和深厚友谊，指出中俄在许多问题上拥有共同立场。中方对此深表赞同。今年，两国在抗疫合作中守望相助，在务实合作中彼此支持，取得一系列来之不易的成果。双方还坚定支持多边主义，引领国际抗疫合作，坚决同政治病毒作斗争，共同维护了世界和地区的安全稳定。世界上越是乱，中俄关系就越要稳，双方全面战略协作价值对中俄和世界就越宝贵。

王毅说，明年对中俄两国都是具有特殊意义的一年。中国将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，进而开启全面建设社会主义现代化国家新征程。俄罗斯将全面推进《至2030年国家发展目标》。双方应充分发挥中俄互为战略依托、相互提供发展机遇的特殊优势，以合作新思路、新举措助力两国发展振兴。中方愿同俄方一道，为下阶段两国各层级交流做好准备，规划好各领域合作。

王毅表示，明年也是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。《条约》为新世纪以来中俄关系发展奠定了重要法律基础，世代友好、合作共赢是两国关系的本质。双方要继续高举世代友好的旗帜，保持两国关系高水平发展。

拉夫罗夫高度评价两国关系今年取得的进展，表示在疫情肆虐背景下，俄中保持高层交往，政治互信和各领域务实合作进一步深化。俄方对两国抗击疫情合作表示满意。希望双方继续密切战略合作，共同办好明年《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年庆祝活动，共同开辟两国关系的未来。

两国外长全面梳理了双方在国际和地区事务中开展的密切合作，对两国外交部今年的相互协调与合作感到满意。王毅表示，美国违背时代潮流，仍在不断挥舞单边制裁大棒，只会让世界留下更多不光彩的记录。中方愿同俄方和国际社会一道，始终坚定维护国际关系基本准则，维护世界公平正义。拉夫罗夫强调，应坚决反对美国破坏多边主义的行径，抵制美国对俄国的打压，维护国际法，维护两国的共同利益，维护国际稳定与合作。

累计新冠确诊病例超20万例,死亡病例数快速增加 日本医疗界发布紧急事态宣言

■本报驻东京记者 刘洪亮

近来，日本国内新冠疫情正加速蔓延，单日新增新冠确诊病例已多次达到3000例左右。截至21日，日本累计新冠确诊病例超过20万例，且死亡病例数快速增加。



为控制新冠病毒传播,东京银座地区设置移动洗手池,供来往行人洗手。

日本医疗界9个团体21日联合召开记者会,发布“医疗紧急事态宣言”,就新冠疫情在日本快速蔓延给医疗资源造成沉重压力发出警告。22日,东京医师会紧急举行记者会,会长尾崎治夫表示,“目前是确保医院普通诊疗工作的最后机会了”,并表示今后3周是最为关键的窗口期。

数据显示,日本累计新冠确诊病例数达到5万例用了约7个月时间,从10万例增加到10万例用了约80天,从15万例增加到15万例用了约33天,从15万例升高到20万例则仅用了约20天。这些数据还是在日本有关方面严格要求控制检测规模,在并未实行大规模病毒核酸检测的情况下得出的,日本迄今总检测人数不到438万。

据日本广播协会电视台统计,21日日本新增新冠确诊病例1806例,累计确诊达201050例,累计死亡2965例。近期日本的新冠死亡病例数快速增加,多日新增死亡病例都在50例左右。在截至19日的一个月内,日本报告了926例新冠死亡病例,为上个月的3倍之多。据《读卖新闻》报道,广岛县一位患者13日确诊感染,14日在县立广岛医院就诊后,结果显示没有必要马上住院,所以回家进行疗养。由于患者患有心肌梗塞等疾病,在准备住院的15日上午在家中死亡。

新增确诊病例数的增加,也让日本医院的病床告急。以东京为例,东京都政府今年7月表示,会确保为新冠患者提供3000张病床。但据报道,截至本月20日,东京都新冠患者可用的病床中,重症监护病房的病床使用率已达91%,普通病床使用率高达94%,东京都医疗资源已十分紧张。

东京都知事小池百合子21日呼吁民众尽量待在家中度过新年。东京医师会副会长猪口正孝22日称,目前病床已处于紧张状态,按照目前的蔓延速度计算,12月31日东京的新增病例将达到900人左右,新年后每天可能会超过1000人,所准备的病床将难以满足患者的需要。东京及周边的神奈川、埼玉和千叶县的知事21日联合呼吁民众在聚餐期间不进食的时候,甚至在家里也要戴口罩。

当前新冠疫情正从东京都、大阪等城市向区域性中心城市扩散。日本医师会等9个医疗界团体21日联合召开记者会,发布“医疗紧急事态宣言”,警告日本医疗资源受到疫情沉重压力,已经如同“风中残烛”。日本医师会会长中川俊男对医疗机构的窘迫状态表达强烈危机感,呼吁民众认真对待新冠疫情,以平静的态度度过圣诞节和新年。22日,日本经济再生大臣西村康稔也出面呼吁首都圈民众能过一个“平静的跨年”。

不过,出于维持经济的考虑,日本首相菅义伟21日表示,政府在参考专家意见后采取现行对策的,否认了将宣布紧急状态的可能。日本政府新冠专家小组组长尾身茂也认为,现在还不到再次宣布紧急状态的时候。

不少日本专家认为日本防疫相比欧美较为成功的原因之一是日本人的自我约束和卫生意识,但疫情长期化加上日本新冠病人者以老年人居多,使不少年轻人对新冠的防范逐渐松懈。近期日本很多车站、商业区的人流量不降反升,不少餐饮店人头攒动。尾身茂21日表示,因餐饮而引发的新冠疫情正在扩大。他呼吁民众就餐时对新病毒保持警惕,遵守防疫规定。

日本厚生劳动省22日举行专家会议,认为目前日本国内除北海道外,其他地区尚未看到新增感染病例减少的迹象,且还有在新的地区扩大的势头,日本全国的感染情况正在呈持续扩大趋势。

(本报东京12月22日专电)

普京出任俄联邦国务委员会主席

分析认为,该机构有助于普京统筹权力机构间关系

■本报记者 刘畅

俄罗斯总统普京21日签署第799号总统令,批准俄联邦新一届国务委员会成员组成,普京亲自出任主席。

据俄罗斯法律信息网21日公布的消息,俄联邦国务委员会主席由普京担任,成员包括总理米舒斯京、联邦委员会(议会上院)主席马特维延科、国家杜马(议会下院)主席沃洛金、总统驻联邦区全权代表、议会党团领导人以及各联邦主体行政长官等共104人。

此外,普京还批准了国务委员会主席团成员名单,俄总统助理列维京被任命为该委员会秘书。

据悉,俄联邦国务委员会下设18个分委会,负责俄罗斯社会经济发展的各个领域,包括国家与市政管理、卫生健康、投资、通信及数字经济等。

俄罗斯联邦国务委员会成立于2000年,在过去20年,其本身作为一个咨询机构的存在感并不是很强。但是今年1月,普京在议会两院发表国情咨文时提议修改宪法强化国务委员会地位。外界普遍认为,俄联邦国务委员会将自此作为一个实权而非咨询机构出现在未来的俄罗斯政治生态中。

据塔斯社报道,今年10月14日,普京向国家杜马提交关于加强国务委员会作用的法案。11月2日,俄联邦委员会通过了《俄罗斯联邦国务委员会法》。本月8日,普京正式签署了该法案。根据法案,俄联邦国务委员会工作包括保障联邦协调运转、参与预算制定和人事安排、确定国内外交的主要方向及国家经济社会发展的优先方向等。

前国家杜马议员阿尔克斯尼斯认为,国务委员会的制度化是俄罗斯政治改革的实质性步骤,有助于普京更好地统筹俄罗斯权力机构之间的关系,协助议会在未来发挥更大作用。

英印外长新德里会晤,邀请印度作为嘉宾国参加七国集团峰会 英国高调拉拢印度意欲何为?

国际观察 高健

上周,英国外交部发布了英印外长在新德里会晤的谈话纪要。英国外交大臣拉布在会晤中透露,英国拟邀请印度作为嘉宾国参加明年的七国集团峰会,同时向印方保证,英国新建立的伊丽莎白女王号航空母舰明年将首次“印太地区”。拉布此行是为英国首相约翰逊明年1月访问印度作准备,英印双方关系快速升温已成定局。

“脱欧”后的英国为何如此高度重视印度,英国试图深度介入亚太地区意欲何为呢?

应该看到,英国加强与印度的双边关系,是其“脱欧”后实施“全球英国”外交战略的重要内容。根据该战略构想,英国将大力加强与亚洲国家的双边关系,特别是加强与亚太地区国家的经贸合作关系。近年来,英国国内一直在“转移贸易重心”的呼声,前首相卡梅伦曾经明确表示,全球经济变革的风向正在向中国等国转移。“脱欧”后的英国急需改变策

略,与亚洲国家开展商品贸易,重拾英国商业立国的精神。在阐述其亚洲外交理念时,英国特别强调要激活并充分利用旧殖民地时代英国文化的历史遗产,加强与印度、马来西亚、印尼等亚洲国家的双边外交关系。重塑与曾经的殖民地印度的密切关系,自然是英国亚洲战略的题中之义。

毫无疑问,就经济增长的潜力与文化交流的关系而言,印度都是英国在亚洲不可多得的潜在合作伙伴。作为一个发展中国家,印度广袤的市场与丰富的人口红利,令英国垂涎欲滴。但是,后“脱欧”时代背景下的英印关系,与上个世纪相比,已经发生了本质变化。没有任何证据显示,印度对自己昔日的宗主国抱有特殊的好感,事实上,印度首脑一度缺席了英联邦会议。近年来,莫迪政府对英联邦会议的兴趣开始有所增强,因为印度发现英联邦会议正逐步演变为印度主导的国际会议,成为印度与非洲部分国家沟通交流的舞台。正如英媒所指出的,如果印度缺席,那么英联邦会议将毫无意义。可以预见,“脱欧”后的英国,在英印双边关系的话语权将会进一步弱化。

然而,观察家们认为,英国选择此时大力拉拢印度,具有强烈的遏制中国的战略意图。在商业领域,英国以“国家安全”为借口,要求英国电信网络彻底清除中国华为公司的5G技术。在政治领域,英国频频指责中国政府为维护国家主权与香港地区稳定而采取的正当政治举措,开出给予持英国海外签证的香港公民赴英生活的空头支票等。如今,为拉拢印度,扬言伊丽莎白女王号航母明年要避亚大等,这些只不过是英国一系列刻意“秀肌肉”的小把戏罢了。问题在于,英国的确具有它所期望的“国际号召力”吗?

事实上,本届英国政府正处在最为危险的执政时期,势头凶猛的疫情,“脱欧”危机与即将到来的失业潮随时会把约翰逊拖下马来。媒体普遍认为,犹豫不决的决策机制导致了英国抗疫失败,第二波疫情严重程度远超预期。据OECD发布的最新全球复苏预测报告,世界经济将会在2021年底前恢复到疫情前产出水平,但英国远远落后于世界趋势。英国将会是除阿根廷外主要经济体中经济受疫情打击最大的国家,2021年英国第四季度GDP将比去年同期降低6.4%。

在英欧“脱欧”谈判中,处于下风的英国根本无法承受“硬脱欧”的社会冲击。英国预算责任办公室认为,即使“脱欧”进展顺利并做出了实质调整,2020年度英国GDP仍将损失4%。如果出现“无协议脱欧”,英国在已经设置的4%经济损失之外还会进一步损失2%。受新冠疫情与“脱欧”的双重冲击,2021年度英国失业人数将大幅增加,“无协议脱欧”会对英国经济造成无法回避的长期威胁。

英国面临的日益严峻的社会民生问题,与其近期泛起的反华外交政策存在着隐秘关联的内在逻辑。一方面,所有人都认识到深重的社会矛盾也许会吧英国拖入漫长的衰退时期;另一方面,议员们与政客们始终无法拿出足够的诚意与团结的精神去切实解决国内政治问题,只能以空洞的口号与想象的优势麻痹自己。亟亟对对抗中国,成了这些议员共同的嗜好。正如英国前首相梅杰近日公开评论道,英国政治缺乏长远战略构想,充斥着各种排噪的声音,短视的议会主义者们已阻碍了英国政治。(作者系上海外国语大学英国研究中心主任)

为应对疫情,并为联邦政府提供2021财年预算 美国会通过约2.3万亿一揽子支出法案

新华社华盛顿12月21日电（记者许高攀）美国国会众议院和参议院21日通过总额约2.3万亿美元的一揽子支出法案,以应对仍然严峻的新冠疫情,并为联邦政府提供2021财年预算。该法案将由总统特朗普签署成为法律。

这一揽子支出法案,包括总额约9000亿美元的新疫情经济纾困法案和总额达1.4万亿美元的2021财年(始于今年10月1日)预算法案。该法案将由总统特朗普签署成为法律。

美国当选总统拜登在社交媒体上发文,称赞国会通过该法案,同时希望国会支持新一届政府的疫情应对计划。

近年来疫情在美国呈反扑态势,多地重新出台限制措施。自今年3月上一轮经济纾困法案通过以来,美国国会一直就新一轮经济纾困法案争议不断。

以色列摩洛哥开通商业直航

双方计划在摩签署一系列协议

以色列和摩洛哥之间的首趟商业直航班机22日从以色列特拉维夫飞往摩洛哥首都拉巴特。

这一航线由以色列航空公司执飞。一个美国和以色列方面联合组成的代表团22日搭乘该航线首航班机。这架飞机机身上印有英语、阿拉伯语和希伯来语的“和平”一词。代表团由美国总统高级顾问、总统特朗普的女婿库什纳和以色列国家安全顾问沙比特联合率领。沙比特的祖辈是生活在摩洛哥的犹太人,他的家人在以色列建国后移居以色列。

以色列官员说,代表团访问摩洛哥期间,以色列与摩洛哥计划签署一系列协议。以色列总理内塔尼亚胡21日在记者发布会上说,“这次访问具有开创性的意义,将加速两国关系正常化”。

美国政府10日说,摩洛哥国王穆罕默德六世与特朗普通电话,确定摩洛哥与以色列将签署关系正常化协议。

摩洛哥国王办公室10日说,摩洛哥将与以色列恢复官方联系,并尽快与以色列建立外交关系。穆罕默德六世当天与巴勒斯坦总统阿巴斯通电话,重申摩洛哥坚持在“两国方案”基础上解决巴勒斯坦问题的立场。

以色列前总理沙龙2000年强行登上圣殿山,引发第二次巴勒斯坦人起义和持续多年的巴以流血冲突。摩洛哥于2000年巴勒斯坦人起义之初关闭在特拉维夫的联络处。摩以两国的贸易往来没有中断。

库什纳本月10日说,摩洛哥与以色列将在特拉维夫和拉巴特重新开放联络处,并且有意向今后互设使馆。

在美国撮合下,以色列近期与阿拉伯联合酋长国、巴林签署关系正常化协议,并同意与苏丹实现关系正常化。相关协议遭巴勒斯坦各方反对。

郭倩(新华社稿)

公告

上海市黄浦区人民政府于2017年8月10日就本区508-514街坊(亚龙地块)西块旧城区改建项目作出房屋征收决定(黄府征[2017]3号),地块征收补偿方案已于地块范围内公示。范围内有被征收户:

怡庆街20弄1号[底灶、二层统隔;二客堂楼]房屋,被征收人姚秋生(亡)等户。至今无法与所有权利人取得联系。

上述被征收户的《房屋征收评估分户报告》、《征收补偿方案》、《选房、签约规定》等房屋征收补偿材料已于被征收房屋、房屋征收地块公示栏(民路850号)公示。

特此登报公告,请被征收户相关权利人自公告见报之日起30日内同我司取得联系,配合协商房屋征收补偿具体事宜。公告期满后,如被征收户无法同征收部门达成协议,黄浦区人民政府将依法按照征收补偿方案作出补偿决定。

公告单位:上海市黄浦第一房屋征收服务事务有限公司
联系地址:上海市黄浦区民路850号
联系人:单经理 联系电话:63300982

红烧大肘子 肥而不膩 香烂可口

先煮后酱 老汤熬制 分量足不掺假 市场价98元 今后这3天特价仅16.5元

小时候只有过节或者参加婚宴的时候,才有机会吃到红烧大肘子,肥瘦相间,入口即化,就着白米饭真香,让人回味无穷,饱食红烧肘子成了从小的愿望。

参茸脱骨香肘精选两头乌猪肘子,采用传统工艺辅以参茸等老汤熬制而成,猪肘营养丰富,含有大量的胶原蛋白,有人称其为“美容食品”。

买6袋送6袋 快速到家

冬天正是吃肉进补的时节,为让我读者吃上地道的红烧大肘子,厂家采取快速方式直接送到家,市场价98元/袋的

红烧肘子,今后这3天工厂直销仅需33元/袋,一次买6大袋送6大袋,每箱12大袋仅售198元,每袋仅合16.5元!不到200块钱就可以得到12袋共2400克的红烧大肘子,非常划算。真空包装,保质期180天,均为最新批次,可以放心购买存放。

订购送货热线: **400-871-3938**
2箱起包邮到家 适合家庭储存的美食

《好消息》茅台酒收购征集

上海国华酒业特向市民征集收购50年代-2020年茅台酒,各款纪念茅台酒、五粮液、泸州老窖特曲、剑南春、郎酒、董酒、洋河大曲、古井等全国各名酒。并提供免费鉴定、评估服务,“谢绝假酒”。

地址:①上海市静安区延安中路1111号25幢茅台文化收藏馆,地铁:2、7号线静安寺9号出口斜对面150米到。公交:71、45、113、824、830路华山路延安中路站向前200米。②杨浦区本溪路169号国华陈年名酒收藏馆车站牌前,地铁:8号线江浦站下,公交:713、6、80、14路到。活动日期12月23日-2021年1月3日

联系人:朱老师 13681772699, 早9:00-晚6:00

年份	2020-2019年	2018-2017年	2016-2015年	2014-2011年	2010-2008年
500元/瓶	2600元/瓶	2700元/瓶	3000元/瓶	3600元/瓶	4500元/瓶
1.9万元/瓶	5000元/瓶	5600元/瓶	6600元/瓶	179-157元/瓶	1.9万元/瓶
2.2元/瓶	1989-1987年	1986-1980年	1979-1953年	1979-1953年	1979-1953年
					价格面议
					以上价格为53度茅台,酒品完好